



Шагидулла Сенятуллович Сюбаев пять лет с 1947 по 1952 годы служил на Западной Украине. Это были годы разгула бандеровских банд, наводнивших окраину страны и бесчинствовавших на территории Львовской, Тернопольской, Ивано-Франковской областей. В боях с этими головорезами Шагидулла Сенятуллович был трижды ранен. Осколок гранаты до сих пор напоминает о тех тревожных, налитых смертью годах болью в левой руке.

Ш.С. Сюбаев прожил большую жизнь, много видел на своем веку. Самые неизгладимые впечатления оставила служба в армии, которая пришлась на тревожное для страны время. «Холодная война», бряцанье оружием Запада, разгул бандеровских банд на Украине. Пять лет с 1947 по 1952 г. сражался Шагидулла Сенятуллович с «лесными волками», был трижды ранен, но остался жив по счастливой случайности. Нынешние события на Украине вновь воскресили в его памяти события тех далеких дней, и он не удержался, позвонил нам в редакцию и поделился своими впечатлениями.

Старшина пограничной заставы Сюбаев в качестве старшего секрета, состоявшего из пяти бойцов, получил задание уничтожить группу бандеровцев, которые по разведанным должны были ворваться в село и расправиться с местными активистами советской власти.

Скрытно пробравшись в ложбину, где, по предположению, должны были пройти бандиты, группа залегла. Но кто-то из местных предупредил бандеровцев, и они внезапно забросали гранатами секрет. Сюбаев получил тяжелое ранение в шею, одному из бойцов оторвало руку, третьего убило. Двое оставшихся в строю открыли ответный огонь и вынудили бандитов спешно отступить. Но далеко им уйти не удалось. Тревожная группа с заставы уже спешила к месту боя. В этой схватке все бандеровцы были уничтожены.

Таких боевых эпизодов на счету Шагидуллы Сюбаева за пять лет не один десяток. Лично задержал нарушителя границы. Прошел от Бреста до Львова с боями, вычищая от

озверевших бандеровцев Украину. За подвиги в этой войне с бандитами Шагидулла Сенятуллоевич Сюбаев был приравнен к участникам Великой Отечественной войны. Сегодня предлагаем вам воспоминания ветерана войны и труда о тех далеких событиях, которые стали актуальными в наше время.

— Бандеровцы люто ненавидели все, что было связано с Советской властью. Однажды вырезали всю заставу, не пощадив ни военных, ни гражданских. Но более всего они зверствовали по отношению к своим же землякам, которые помогали новой власти, не щадили ни женщин, ни стариков, ни детей. Живыми сжигали в домах, закапывали в землю. Чудовищная злоба переполняла их всех. Людей убивали и пытали только за то, что они не были украинцами. Главной их целью были председатели колхозов, сельских Советов, учителя, все, кто лояльно относился к новой власти. Целыми деревнями уничтожали людей. Зверские пытки были их визитной карточкой. Они хотели запугать людей, держать их в постоянном страхе.

В начале 50-х годов украинский народ качнулся в сторону порядка и стал помогать нам, оповещая, где скрываются бандиты и что они готовят. Таким образом, из-под ног бандеровцев была выбита почва. Народ выступил против кровавого террора, развязанного бандеровцами. Именно это, в купе с решительными действиями армии, и решило исход борьбы.

Сейчас потомки тех жестоких, люто ненавидевших не только советскую власть, но собственный народ, вновь подняли голову, взяли за оружие. Я хорошо знаю эту нечисть – те многие тысячи стволов различного оружия, которое они захватили на складах, еще «заговорят». Их сдерживает лишь страх возмездия за злодеяния. В генах у них страх, рожденный уничтожением бандитов на Западной Украине. Но их опасаются нынешние власти незалежной, прощают ограбление банков, заискивают с ними. Прощают издевательства над людьми. Так долго продолжаться не может. Градус народного гнева достигнет точки кипения. И бандиты от своих же земляков получают по шапке. Как получили бандеровские формирования «Банда Зеленого», «Черная кошка» и другие.

Н.ДЮЖЕВ.